

“110宣传日”，我省各地公安活动令人目不暇接

杭州：“武林大妈”与民警送福给群众

本报记者 陈洋根
通讯员 杭公宣 胡学军

本报讯 1月10日,杭州市公安局在全市范围部署开展“警民牵手110 共创平安迎大庆”杭州公安110警营开放日活动。“武林大妈”“公羊队”“公民警校”“运河骑警”“景安巡逻队”“景安Angel志愿者服务队”等杭州本地社会群防群治力量代表及千余名群众参与了活动。

活动针对当前杭州公安工作和人民群众关注的热点话题,以线下互动加线上直播的方式,与群众进行交流。全市共设有

17个线下参观点,其中设在拱墅区运河广场的活动主会场,设置了特警、交警、刑侦、法制、经侦、禁毒、户政等26个安防互动展位,围绕酒驾测试、反扒防扒、地铁安防、水域救生、出入境业务、户政办理等方面,与群众近距离互动。活动还安排杭州市公安文联书画分社会员,为群众现场书画赠送春联、福字,赢得群众好评。

活动在央视直播网、浙江新闻等平台同步开通线上直播,杭州市公安局官方微博也进行了同步图文直播,引导群众通过网络走进110、认识110、共建110。



宁波：免费发放头盔嘱市民平安出行

本报记者 黄素珍
通讯员 孙波 许悦

本报讯 1月10日,宁波市公安分局在全市开展了以“警民牵手110 共创平安迎大庆”为主题的集中宣传活动,其中主场活动在鄞州区东部新城银泰城内举行,吸引了众多群众参与。

主场活动由宁波市公安局主办、鄞州区公安分局协办。现场,110指挥中心民警指导群众遇到危险如何快速拨打110,经侦民警向群众普及防范各类诈骗的知识,出入境和“最多跑一次”专办民警介绍了“阿拉警察”功能和宁波公安各项便民利民措施,巡特警则展示了破拆工具、防弹头盔等。

“呀,竟然免费送头盔!”市民陆女士开心地说。原来,邱隘派出所专门带来了一批桔黄色的头盔在现场免费发放,以此提醒广大电动车司机骑车要戴头盔,共同为平安建设出力。

2018年以来,宁波市县两级110报警服务台围绕“全国顶尖”的工作目标,努力建设成为全市公安机关警务活动的龙头、安保维稳的枢纽、服务决策的中心、支撑实战的后盾。其中,通过实施“快接快处”工作机制,宁波公安110联合市反诈中心共止损万元以上网络诈骗案36起,止损金额2663.14万余元。同时,110报警服务台高效运作与12345政务服务热线的双号码、双热线、双平台对接运行机制,双平台派单量同比上升113.4%。

浙江召开紧急视频会议部署工作 宁听骂声不听哭声,不让一条渔船“带病”出海

本报记者 王索妮 通讯员 杨旭斌

本报讯 10日上午,浙江省农业农村厅召开全省渔业安全生产管理工作紧急视频会议,传达了国务院全国安全生产电视电话会议精神,通报了我省渔业安全生产情况,并对下一步渔业安全生产重点工作进行部署。

2018年,我省渔船安全生产情况总体平稳,事故起数和死亡人数同比下降22%、22.03%。各级共救助海难事件743起(其中渔船互救701起),救助遇险渔民5726人,挽回经济损失近2亿元。

去年11月以来,我省发生了两起较大事故和数起险情,特别是“欧亚冷6”远洋

渔船的触礁事件(遇险并获救24人),引发了高度关注,渔业安全生产管理工作任重道远。

“宁听骂声,不听哭声!”会议上,这句口号被多次提及。按照会议要求,接下来,各地要迅速组织力量、深入渔区,确保对辖区内所有渔船实施安全隐患大排查,坚决防范渔船“带病”出海生产;开展港口及海上渔船安全生产联合执法大检查,重点检查帆张网船、蟹笼渔船、捕捞辅助船和远洋渔船,聚焦超员、超载、超高、超航区、超抗风力航行生产等“五超行为”,加大处罚力度。

我省还将全面压实船东船长主体责任,做到“五个不出海”:安全设施设备不齐

的不出海、安全隐患未整改到位的不出海、职务船员配备不足的不出海、恶劣天气不听指挥的不出海、编组生产制度未落实的不出海。

会议同时强调,年末岁初是传统渔业的生产旺季,也是恶劣天气密集、海况复杂的频发季节。在这个关键时期和非常时期,各级渔业主管部门要进一步完善渔业安全生产“政府领导、部门监管、乡镇协管、船主负责”的责任机制,恪守渔业安全生产底线。各渔业重点市、县(市、区)要成立应急处置指挥中心,构建起上下渔业主管部门联动,海事等部门协同的渔业应急处置机制,尽最大可能减少渔民群众的生命财产损失,筑牢渔业安全生产防线。

嘉兴口岸退运 上百吨“洋垃圾”

通讯员 严红

本报讯 1月9日凌晨2点,10个标箱共计117.073吨废纸从嘉兴口岸装小船退运出境,将在宁波转乘大船离开中国关境,运回出口国美国。

这票废纸在进境时,经嘉兴海关查验,发现其不符合我国相关固体废物环境保护控制标准,依法责令其退运出境。这是2019年嘉兴口岸退运装船的第一批废纸。

2018年,嘉兴海关多策并举,严格落实固体废物“三个100%”查验制度要求。通过加强风险分析,加大取样送检的力度,提升监管效能,防控固废入境风险,对进口矿产品、再生塑料产品和废纸浆等开展重点监控,切实履行国门卫士职责。据统计,“蓝天2018”专项行动开展以来,嘉兴海关共责令退运进口固废29票,涉及货物5000余吨。

冷雨夜,民警陪老婆婆走了40分钟回家路 玉环街头的这一幕让人心生暖意

通讯员 赵梁盼

本报讯 近日,玉环不少人的微信朋友圈里,热传一则暖心的新闻:冷雨夜,民警陪着一名老婆婆慢慢走回家,后方一辆警车缓缓跟着,车灯将前面的路照得通亮……

事情发生在1月7日23时许,玉环玉城派出所接到群众报警,称玉城街道城南某超市附近有一位老人迷路了。民警耿礼慧和同事立即赶到现场,发现迷路的是一位老婆婆,穿着雨衣坐在路边。此时,天空

飘着小雨,让冬夜冷了几分。民警赶紧上前询问情况,却发现老婆婆不说话,也不搭理人。见老婆婆雨衣帽子没戴,民警赶紧帮她戴上。

由于老婆婆身上没带手机和证件,也没办法和她交流,一时无法确定她的身份。民警好言劝说婆婆坐上警车,可老婆婆却怎么也不肯。放心不下的耿礼慧和同事商量后,决定一边陪着老婆婆走,一边让所里同事帮忙查找她的亲属和住址信息。

于是,冷雨夜的玉环街头出现了温馨

一幕:一名老婆婆拄着拐杖,在民警的陪伴下慢慢前行,过马路时,民警示意过往车辆注意避让;遇到水坑时,民警扶着老人小心绕过去。而在后方的警车,开着车灯不紧不慢地跟着。

就这样,民警陪老人走了40多分钟近3公里的路,终于将老婆婆平安送回了位于玉城街道塘里村的儿子家。面对老婆婆家属的感谢,民警摆了摆手,“老人家不愿意坐警车,只能陪着她走了。只要她平安,我们就放心了。”耿礼慧说。

本报职业道德监督电话:
0571-87054423